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Új kereszt várja az új kenyeret 
 
Államalapító Szent István királyunk emlékére állít keresztet a Zirci 
Országzászló Alapítvány. A köztéri alkotás ünnepélyes felavatására 
augusztus 20-án, az államalapítás és az új kenyér ünnepén kerül sor.   
 

Már megszokhattuk, hogy az államalapítás ünnepe előtt dolgos kezek szorgoskodnak 
az arborétum előtti Szent István téren: tavaly és tavalyelőtt karbantartási munkálatok 
zajlottak, idén pedig egy új alkotás kap helyet a csend és a béke zöld szigetén. A szintén itt 
található, víznyerő helyként is funkcionáló képzőművészeti alkotást tíz évvel ezelőtt adta 
át az alapítvány, hogy aztán rá egy évre fel is vegye ez a kis terület államalapító királyunk 
nevét.  

Az új alkotás lábazata augusztus első napjaiban készült el. A turisták előszeretettel 
frissültek fel a „Kari-kút” vízéből a forró zirci nyárban, s láthatták a Szent István téren a 
süttői mészkőből készült, egyre magasodó építményt, melyen társadalmi munkában 
dolgoztak az alapítványi tagok. Jelen volt Bittmann Árpád kőfaragó is, aki a betűket véste 
a kőbe, és Bittmann Balázs asztalos, akinek a műhelyében készült az emlékkereszt. 
Augusztus 11-én egy teherautó érkezett a térre, és Link Ferenc fuvaros a darujával 
ráemelte István király világos tölgyből kifaragott keresztjét a szilárdan megkötött 
lábazatra. (Folytatás a 11. oldalon, a városi ünnepség programja a 2. oldalon)  

 
 

Egykor újjászületett, most megújult  
 
Felújították a Zirci Járásbíróság épületét, történeti kiállítás is nyílt a 
bíróságtörténeti emlékekből.  
 
Az ünnepélyes megnyitón dr. Némethné dr. Szent-Gály Edit, a Veszprémi Törvényszék 
elnöke történelmi visszatekintésében elmondta, százötven évvel ezelőtt, 1872-ben kezdték 
meg a működésüket Veszprém megye bíróságai, közöttük a Zirci Járási Királybíróság. 
Hozzátette, a kerek évforduló kötelezi az utódokat a múlt feltárására, s méltatta dr. Szabó 
Viktor törvényszéki bírót, akinek elévülhetetlen érdemei vannak abban, hogy a bíróság 
történelmi hagyományápolásának újabb állomásaként egy hiánypótló kutatómunka 
eredményeit is meg lehet tekinteni Zircen. (Bővebben a 3. oldalon) 

 

Elhunyt Surjányi József, 
Zirc Város Díszpolgára 

 
Mély fájdalommal tudatjuk 
mindazokkal, akik ismerték, 
szerették és tisztelték, hogy 88. 
életévében elhunyt Surjányi József 
gyógyszerész, városunk 
díszpolgára.  
 

 
 
Surjányi József lelki üdvéért 2022. 
augusztus 19-én, pénteken 14.00 órakor 
mutatnak be gyászmisét a zirci 
bazilikában, majd 15.00 órakor helyezik 
örök nyugalomra a Felső-temetőben.  
 
Zirc Városi Önkormányzat nekrológja 
a 4. oldalon olvasható. 
 

 
 
„Kulturális 
Stelázsi” a 
hagyományőrzés 
jegyében 
 
A Békefi Antal Városi Könyvtár, 
Művelődési Ház és Stúdió KB 
elgondolásában és szervezésében a 
hagyományőrzés 2022-ben új 
arculatot kapott Zircen, KULTURÁLIS 
STELÁZSI elnevezéssel valósult meg. Az 
intézmény a rendezvénnyel 
elsődlegesen kulturális, néprajzi és 
természeti értékeinket kívánta 
népszerűsíteni. Július 27-től 30-ig a 
Kulturális Stelázsi „polcairól” 
mindenki kedvére válogathatott.  
 
5. oldal 

Szilárd alapra helyezik a fakeresztet, amely azóta már megérkezett a Szent István térre 
 



2       ZIRC ÉS VIDÉKE                                                  2022. augusztus 19. 

 

ÁLLÁSPÁLYÁZATI FELHÍVÁS 
 

Zirc Városi Önkormányzat Képviselő-testülete pályázatot hirdet 
a Reguly Antal Múzeum és Népi Kézműves Alkotóház  

 

igazgatói feladatainak ellátására. 
 

A pályázati kiírás megtalálható Zirc város honlapján, Facebook-
oldalán, a Reguly Antal Múzeum és Népi Kézműves Alkotóház 

honlapján, valamint a Városháza hirdetőtábláján. 
 

A pályázat benyújtásának határideje:  
2022. szeptember 15. 

 

 

Iparterület és igazgatói álláspályázat 
 
Rendkívüli ülést tartott Zirc Városi Önkormányzat 
Képviselő-testülete.  
 
Az első napirend keretében sor került a zirci iparterület 
infrastrukturális fejlesztésének második ütemére indított nyílt 
közbeszerzési eljárás ajánlatainak értékelésére. Az első 
részfeladatra, az ipari táblás kerítés építésére nem érkezett 
ajánlat, így azt eredménytelennek nyilvánította a képviselő-
testület, és új eljárás indításáról döntöttek, míg a második 
részfeladatra, az útburkolat-felújításra a STRABAG Generálépítő 
Kft-t nevezték meg nyertes ajánlattevőnek a döntéshozók. 

 

 
A képviselő-testület rendkívüli ülésen hozta meg a szükséges döntéseket 

 
A „Komplex turisztikai fejlesztés Zircen” projekt hátralévő 

elemeinek megvalósításával már korábban is foglalkozott a 
képviselő-testület, s most döntött, hogy a beruházás keretében 
kialakításra kerülő lovas-kerékpáros túraútvonal táblázásához 
597 783 forint saját forrást biztosít. 

A képviselő-testület a júniusi rendes ülésén 
eredménytelennek nyilvánította a Reguly Antal Múzeum és Népi 
Kézműves Alkotóház igazgatói – magasabb vezetői – 
feladatainak ellátására kiírt pályázatot, s új pályázat kiírása 
mellett döntött. Az új igazgató kinevezéséig, további, legfeljebb 
négy hónapig Vida Beátát bízta meg a testület az 
intézményvezetői feladatok ellátásával. (kg)  
 

ZIRC ÉS VIDÉKE PRO URBE-DÍJAS KÖZÉLETI LAP 
 

Felelős kiadó: Békefi Antal Városi Könyvtár, Művelődési Ház és Stúdió KB  
(8420 Zirc, József A. u. 1.) Adószám: 15569499-1-19  

Telefon: +36 88/593-810 E-mail: zivi@zirckultura.hu   
ISSN szám: ISSN 1215-4156 (Nyomtatott), ISSN 2631-0163 (Digitális) 

 
Szerkesztő munkatársak: Kelemen Gábor, Csaba Lilla 

Az újság példányonkénti ára: 200,- Ft. Előfizetési díj félévre (12 lapszám)  
2.400,- Ft, egy évre (24 lapszám) 4.800,- Ft. 

Megrendelhető a kiadónál, a www.zirckultura.hu honlapról letölthető 
formanyomtatvány kitöltésével. 

 
 

 
 
 

Az Új Kenyér Piaca Zircen 
 
Kistermelőkkel, kézművesekkel 
és színes programokkal várnak 
minden kedves érdeklődőt a 
Zirci Termelői Piacon 
augusztus 20-án, szombaton 
17.00 és 22.00 óra között.  

 
 
 17.00: íjászbemutató és íjászkodás 

Molnár Ferenc 12-szeres országos 
bajnok paraíjásszal 

 19.00: a „Piac Kenyere” verseny 
eredményhirdetése  

 20.00: „Szikrák az éjszakában” 
címmel Kovács Péter hagyományos 
kovács bemutatója 
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Egykor újjászületett, most megújult a zirci bíróság 
 
(Folytatás az 1. oldalról) 

A törvényszéki elnök a kutatómunkában történő 
közreműködésért köszönetét fejezte ki Ottó Péter 
polgármesternek és munkatársainak, valamint Müller Anikónak 
és Cuhavölgyi Klárának.  

Megtudhattuk, hogy az ország egyik legkisebb bírósága a 
zirci, amely a megalakulásától kezdve az 1970-ben történő 
bezárásáig működött, majd 1993-ban újjászületett. Az elmúlt 
évtizedek tapasztalatai megmutatták, hogy mindez nem volt 
hiábavaló: a technikai vívmányok, az informatikai 
kapcsolattartások folyamatos kiszélesedése ellenére is 
nélkülözhetetlen az emberi tényező kézzelfogható valósága, a 
bíróság fizikai elérhetősége.  
 

 
Dr. Némethné dr. Szent-Gály Edit törvényszéki elnök köszöntője  
 

A Zirci Járásbíróság ugyanazokat a szolgáltatásokat 
biztosítja, mint a nagyobb helyi bíróságok, ideértve az ítélkezési 
és igazságszolgáltatási tevékenységet, a nem peres ügyintézést, az 
ügyfélsegítő szolgáltatásokat és az elektronikus hozzáférés útján 
történő elérhetőségeket. A járási igazságszolgáltatás 
központjában a rendszerváltás utáni újjászületésétől kezdve 
napjainkig öt és félezer polgári peres ügyben született ítélet – 
mondta az elnök, aki azt is hangsúlyozta, minél közelebb van az 
elítélés az elkövetés színhelyéhez, annál erősebb lehet az ítélet 
társadalmi igazságtartama és hangsúlyosabb annak az üzenete.  

Beszélt arról is, hogy a bírósági épület felújításának első 
stádiuma – a külső szigeteléssel, a homlokzati és a 
tetőfelújítással – befejeződött, és a beruházás második ütemére 
vonatkozó engedélyek megszülettek, így reményeik szerint a 
felújítás folyatódhat majd a közeljövőben.  

„Az emlékezés a lélek szükséglete, az egyén, társadalom és 
állam éltető ereje” – Ottó Péter polgármester egy idézettel 
érzékeltette azt, hogy mennyire fontos múltunk emlékeinek a 
megőrzése, feltárása és láthatóvá tétele. Kiemelte, hogy a kiállítás 
anyagában bemutatott kilencvennyolc év alatt tizenhárom 
személy vezette a bíróságot, és az életútjuk is példa arra, hogy 
nem csak a szakterületükön alkottak maradandót, hanem a 
település mindenkori életében is jelen voltak, civil szervezetek, 
közösségek kezdeményezői, alakítói, formálóiként.  

Köszönetét fejezte ki a törvényszék elnökének, hogy ebben 
az évben a Zirci Járásbíróságot választották témának, s hogy 
benyújtották a pályázatukat, aminek a támogatásával ez a 
kiállítás megvalósulhatott.  

Köszönetet mondott továbbá azoknak, akik a 
kutatómunkában közreműködtek és feltárták településünk 
múltjának egy nagyon fontos szeletét. Nehéz és rendkívül 
fáradtságos munka volt mindez, hiszen saját tapasztalat útján is 
állíthatja, hogy internetes forrásokra nemigen, csak levéltári 
dokumentumokra és a szépkorúak visszaemlékezésére lehetett 
hagyatkozni.  

A Veszprém Megyei Levéltárban a Zirci Járásbírósággal 
foglalkozó iratmennyiség iratfolyóméterben száz méteres 
nagyságrendben mérhető, s ezt a számadatot is érdemes 
figyelembe venni a kutatómunka értékelésénél.  

A kiállítás méltatását követően a felújításhoz is gratulált a 
polgármester, hangsúlyozva, hogy a bíróság a megszépülésével a 
Deák Ferenc utca egyik meghatározó épületévé vált.  

Dr. Keszthelyi Kristóf, a Zirci Járásbíróság elnöke kiemelte, 
hogy nemcsak az egyik legkisebb, hanem hazánk legmagasabban 
fekvő bírósága a zirci. Emlékeztetett arra, hogy az épület utolsó 
átfogó felújítására a 1990-es évek elején került sor. Örömét 
fejezte ki, hogy a törvényszék pályázatát az országos bírósági 
hivatal támogatta, így a fejlesztés már 2021-ben kezdetét vehette, 
és az első ütem be is fejeződött. A külső felújítással nemcsak az 
épület szépült meg, hanem a munkakörülmények is javultak, 
nem mellesleg egy város rangját is emeli, ha a közintézményei a 
kor elvárásainak megfelelőek – fűzte hozzá. 

 

 
Itt a hallgatóság soraiban, de valamennyien felszólaltak az átadó-ünnepségen, 
balról: dr. Szabó Viktor, a Veszprémi Törvényszék bírója, dr. Keszthelyi 
Kristóf, a Zirci Járásbíróság elnöke és Ottó Péter polgármester  
 

Dr. Szabó Viktor, a Veszprémi Törvényszék bírója a Zirci 
Járásbíróság történetének mérföldköveiről beszélt. Kiemelte, 
hogy Zirc 19. század végi fejlődésének, térségközponti 
szerepének egyik ékes példája a bíróság létrejötte, melynek 
elhelyezéséhez az apátság is anyagi hozzájárulását adta. A szintén 
az apátság közreműködésével, de a község beruházásában, az 
1900-as évek elején a mai Petőfi utcában megépült bírósági 
székhelyet „igazságügyi palotának” is lehet nevezni, ez az épület a 
közigazgatás más ágainak is helyet adott. Az ötvenes évek 
elejétől, a ciszterci rend feloszlatását követően az apátsági 
épületben, a mai jegypénztár helyén székelt a bíróság, majd 
1966-ban költözött a jelenlegi helyére.  

A törvényszéki bíró több példát felsorolva kiemelte, hogy a 
Zirci Járásbíróság kiváló bírókat adott a magyar 
igazságszolgáltatásnak.  

Mindenkinek a figyelmébe ajánlotta a tablókat, melyek 
nemcsak a tárgyalóteremben, hanem a szélesebb nyilvánosság 
érdekében a bíróság udvarán is elhelyezésre kerültek, 
megtekinthetők.  

Az ünnepséget megtisztelte jelenlétével dr. Kovács Zoltán, 
térségünk országgyűlési képviselője és Polgárdy Imre, a 
Veszprém Megyei Közgyűlés elnöke is. 

 
Cikk: KG, Fotók: SKB 

Az utcakép is megszépült az új köntösbe bújó bírósági épület által  
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Elhunyt Surjányi József, 
Zirc Város Díszpolgára 
 
Surjányi József 1934-ben született 
Szolnokon. 1957-ben szerezte meg a 
gyógyszerész diplomáját. Négy évvel 
később elnyerte a zirci gyógyszertár 
vezetői állását. A gyógyszertárat 1996-
ban „Szent Bernát” Gyógyszertár néven 
privatizálta, és nyugdíjazásáig vezette.  

Egészségügyi szakember lévén 
aktívan részt vett a Gyógyszerész 
Kamara munkájában, és mindig 
igyekezett segíteni a rászoruló 
embereken. Több szakmai kitüntetést 
kapott, 2005-ben Egészségügyi 
Miniszteri Dicséretben is részesült. 
Mindig is vonzódott a természethez, 

1975-ben a Veszprémi Vegyipari 
Egyetemen környezetvédelmi-
szakmérnöki diplomát szerzett.  

Jelentős szerepet vállalt a zirci 
közéletben, több cikluson át elnöke volt 
a Helyi Választási Bizottságnak. A helyi 
közösségért végzett önkéntes 
tevékenysége is figyelemreméltó, 
kulturális események hosszú sorát, 
egészségmegőrző-fejlesztő 
tevékenységeket támogatott. A Baróttal 
történő testvérvárosi partnerkapcsolat 
kiépítésében meghatározó szerepet 
játszott. 

Kezdeményezésére és felesége 
közösségi munkavállalásával alakult 
meg az Erdélyi Baráti Kör Egyesület. A 
testvérvárosi kapcsolatok erősítéséért 
végzett áldozatos munkája 

elismeréseként Barót városa 2008-ban 
díszpolgárává fogadta.  

A vadászat volt a hobbija. A zirci 
József Attila Vadásztársaságban vezető 
tisztséget töltött be húsz éven keresztül, 
ez alatt az idő alatt új alapokra helyezte 
a társaság működését. Munkáját a Hegyi 
Vadászok Vt-ben folytatta 2007-től. A 
vadgazdálkodásban elért kiváló 
eredményeinek elismeréseként 2013-
ban a Hubertus Kereszt Arany-fokozatát 
adományozta számára a Vadászati 
Kulturális Egyesület.  

Surjányi Józsefet a városért végzett 
kimagasló tevékenysége elismeréseként 
2014-ben Zirc díszpolgárává avatták.  

Zirc Városi Önkormányzat a saját 
halottjának tekinti és a család gyászában 
osztozik.  

 
 
Búcsút vettünk Orémusz József Antaltól, városunk díszpolgárától  
 
Orémusz József Antal, Zirc Város Díszpolgára, ’56-os 
emigráns május 21-én, életének 84. évében pihent meg 
örökre. Lelki üdvéért Dékány Á. Sixtus olaszfalui 
plébános, emeritus apát mutatott be szentmisét a zirci 
bazilikában, majd a Felső temetőben helyezték őt örök 
nyugalomra.  
 

 „Kell még egy szó, mielőtt mennél” – szólt csendesen a 
Honfoglalás című film dala, s a templom hűs falai között az atya 
által lefestett jellemrajz egy arcképről nézett ránk a piros-fehér-
zöld virágerdőben, a Felső temető széllel átjárt nyári 
forróságában, díszpolgárunk ravatalánál.  

Dékány Á. Sixtus atya a Nyolc Boldogságot állította 
példaként Orémusz József életútja elé, aki egy szerető család 
ötödik gyermekeként született. Pannonhalmán, a bencés 
gimnáziumban szeretett volna tanulni, de az akkori események 
ezt nem tették számára lehetővé, így Budapesten folytatta a 
tanulmányait. Megállta a helyét abban a közegben is, ahová a 
történelmi körülmények őt kényszerítették. Mindent itt kellett 
hagynia, ami számára fontos volt, mert üldözték. Egy belgiumi 
család fogadta be. Nem vitt magával semmit, csak lelkének 
gazdagságát, kincseit, a tenni akarást, a hazaszeretetet, az 
istenszeretetet.   

„Amikor úgy érezzük, hogy mindent elveszítünk, ami fontos 
nekünk, ne higgyük, hogy az Isten egyedül hagy bennünket. 
Jóska bácsi élete is azt bizonyítja, hogy mindent megkaphatott 
így is. A későbbiekben egy szerető feleséget Nicole személyében, 
akivel 1964-ben házasodtak össze. Megszületett első lányuk, 
Erika, majd 1974-ben második lányuk, Sonja. Megszerette azt az 
országot, ahol őt befogadták, becsülték a munkáját és a 
helytállását. Mégis az a föld volt számára igazán kedves, ahol 
született: Zirc, Magyarország. Mindent elvesztett, és mégis 
mindent visszakapott. Legyen hitünk, hiszen ez a tapasztalat 
mindnyájunknak megadatik”.  

Az atya személyesen is jól ismerte Orémusz Józsefet, s 
kiemelte, hogy egy nyíltszívű, egyenes ember volt, és éppen ezért 
sajátos erőt is sugárzott. Nem a kompromisszumok embere volt, 
mindig az igazságot szerette és képviselte. Nem véletlen, hogy 
cselekvő részese volt az ’56-os forradalomnak, kivette részét az 
igazságért való küzdelemből. Nemcsak Zirc díszpolgára lett, 
hanem cselekvő tagja az emigrációban élő magyarságnak. 
Szerepet vállalt a Brüsszeli Magyar Ház megalapításában, 
életében. Neki is jó volt a hazafiakkal, a magyarokkal találkozni, 
de talán sokkal jobb érzés volt számára, hogy tehetett valamit az 
övéiért, nemcsak a családjáért, hanem a nemzettársaiért is. „A 
derűs ember csak akkor tud derűt sugározni magából, ha Isten 
szeretetébe vetett hite töretlen, biztos és reményt adó”.   

Orémusz József lányainak búcsúzó gondolatait a család 
részéről Pill Eszter tolmácsolta a közösség felé: „A családnak apa, 
nagypapa, keresztapa voltál. Másoknak József vagy Jóska bácsi. 
De mindazok számára, akik ismertek téged, mindenekelőtt jó és 
becsületes ember voltál, akiből mindig sugárzott a tenni akarás, 

az energia és az életkedv, még akkor is, amikor az élet 
megpróbáltatások elé állított. Sikerült megőrizni gyermeki 
lelkedet, kedvességedet, hitedet és huncut vidámságodat. Soha 
nem feledjük kék szemeidet, melyben legtöbbször a vidám 
csillogást láthattuk, és amik bearanyozták a mindennapjainkat. 
Soha nem feledjük tanításaidat és értékrendedet, melyet 
magunkkal viszünk tovább. Egész életedben hűséges maradtál 
mind szülőhazádhoz, Magyarországhoz, mind befogadó 
hazádhoz, Belgiumhoz. Magyarország és az itt élő családtagok, 
rokonok, barátok iránti szeretetedet, tiszteletedet születésünktől 
fogva beolvasztottad életünkbe. Utolsó éveidben rendíthetetlenül 
és bátran küzdöttél a legszörnyűbb betegséggel szemben. Apa, 
rendkívüli ember voltál, te voltál és vagy a mi támaszunk. Soha 
nem feledünk, örökké szeretünk. Nyugodj békében!”  

„Elment egy ember, akinek szent volt a haza, a család, a 
barátság, az adott szó, a hit. Aki tudta és merte a szív szavát 
követve tettekre váltani a meggyőződése sugallta gondolatot. Egy 
ember, aki már ifjan bátrabb és érettebb volt sok aggastyánnál, 
egy ember, aki megállta a helyét a történelem viharaiban, 
vállalva a magányt, a kétséget, a nélkülözést, de sohasem volt 
hiánya hitben és szeretetben. Jutalma új család, új barátok, és a 
legfontosabb, egy élő hittel élt, igaz élet. Áradt belőle a derű, a 
szívjóság, magával ragadott bennünket életszeretete, 
megnevettetett a humora” – e szavakkal vett fájó búcsút szeretett 
és nagyra becsült tagtársától a Bakonyi Finnbarátok Köre 
Egyesülete Wenczel Zsuzsanna elnök közreműködésével.   

A búcsúzó gondolatokat követően utolsó útjára kísértük 
Orémusz József Antalt, városunk díszpolgárát. Nyughelyét 
koszorúk és fehér rózsák ölelték át, mintegy viszonozva a 
szeretetét.  

KG 

Városunk díszpolgárának ravatala a Felső temetőben  
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A dal és az ima hidat emel az emberek között 
 
A Zirci Árpád-házi Szent Erzsébet Katolikus Karitász 
meghívására újra városunkba látogatott Böjte Csaba 
ferences rendi szerzetes, a Dévai Szent Ferenc 
Alapítvány létrehozója, elnöke és a Magyar Örökség 
Díjas Marosszéki Kodály Zoltán Gyermekkar. 
 

A hat helyszínből álló IX. Balatoni Csillagösvény Missziós 
Körút utolsó állomása volt városunk Balatonfüred, 
Balatonalmádi, Várpalota, Balatonfűzfő és Siófok után, július 18-
án, hétfőn került sor Csaba testvér szentmiséjére és a 
gyermekkórus koncertjére a bazilikában. 

Az ünnepélyes ebéd alkalmával, a Patkó 
Vendéglőben a helyi szervező Zirci Árpád-házi 
Szent Erzsébet Katolikus Karitász részéről Ulrich 
Józsefné csoportvezető köszöntötte a vendégeket. 
Böjte Csaba ferences rendi szerzetest, a 
Marosszéki Kodály Zoltán Gyermekkart, Ottó 
Péter polgármestert, Barna Tamást, a Balatoni 
Csillagösvény Missziós Körút megálmodóját és a 
karitászt rendre támogató két vállalkozót, 
Horváth Istvánt, a Vezir-Hús Kft. ügyvezetőjét és 
Hoffer Ervint, akiknél Csaba testvér az elmúlt 
évben látogatást is tett.  

Városunk vezetője régi ismerősként, nagy 
szeretettel köszöntötte Böjte Csabát és a 
gyermekkórust, hiszen emlékeztetett, az elmúlt 
évben már lehetőség nyílt a találkozásra. 

 „A csillagkörút számomra azt jelenti, hogy a 
Marosszéki Kodály Zoltán Gyermekkar csillagai, 
gyöngyszemei jönnek el hozzánk újra, azért, hogy 
egy kis melegséget, szeretetet, csodálatot 
lopjanak a mindennapjainkba” – mondta Ottó 
Péter polgármester köszöntőjében. 

Tavaly az első volt, idén az utolsó állomása 
Zirc a körútnak, de egy valami biztos: hasonló 
élményben lesz részünk, mint legutóbb és az apátsági templom is 
újra meg fog telni, mondta. A városvezető köszönetét fejezte ki a 
szervező karitásznak és a jelenlévő vállalkozóknak, akik 
támogatják a vendégek fogadását és ilyen módon is kifejezésre 
juttatják, viszonozzák a szeretetüket.  

Ezt követően Horváth István vállalkozó ajándékot nyújtott 
át egy jól megtermett sonka képében Böjte Csabának. A ferences 
rendi szerzetes Kodály Zoltánt és Bartók Bélát idézte, akik hittek 
abban, hogy a jó szó, a tiszta hang, a szép dal hidakat emel az 
emberek között. Sóvidék és Zirc messze van egymástól, de az 
ima, a dal, az anyanyelvünk összekötnek bennünket, közösséget 
építenek. Köszönetét fejezte ki városunknak a fogadókészségért, 
hiszen ezzel is segíti megértetni a gyerekekkel, hogy 
ragaszkodnunk kell nyelvi kultúránkhoz. 

Az ebédet követően Csaba testvért Bérczi L. Bernát zirci 
apát fogadta, megtekintették a Ciszterci Műemlékkönyvtárat, a 
tavaly felújított Király-termet és a Vörös-toronyba is felsétáltak. 

A gyermekkórusnak a Pintér-hegyi Parkerdőbe szervezett 
programot a karitász. Kézműves-foglalkozásra, sportos játékokra 
került sor animátorok, a karitász önkéntesei, barátai és közösségi 
szolgálatos fiatalok közreműködésével, Borsos-Rottenbücher 
Anita kötélugró-bemutatót tartott. Különleges eseménynek 
számított, hogy a Zircről induló, s a kötélugrással világhírűvé vált 
Bánhegyi Adrienn ajándékát, ötven darab ugrókötelet édesanyja, 
a kötélugrás helyi alapítója, Kaszner Éva hozta el Zircre és adta 
át a szovátai gyermekotthon részére.  

A szentmise és a koncert ezúttal is megtöltötte a templomot. 
A közönséget Ulrich Józsefné, a program helyi szervezője, a Zirci 
Római Katolikus Plébánia Árpád-házi Szent Erzsébet Katolikus 
Karitász csoportjának vezetője köszöntötte, s örömét fejezte ki, 
hogy ezúttal is ilyen sokan eljöttek a rendezvényre. Azt pedig 
nagy megtiszteltetésnek nevezte, hogy a IX. Balatoni 
Csillagösvény Missziós Körút egyik állomásaként újra a zirci 
bazilikában köszönthetjük Böjte Csaba ferences rendi szerzetest 
és a Magyar Örökség Díjas Marosszéki Kodály Zoltán 
Gyermekkart, akik a szentmise alatt énekeltek, majd utána 
koncertet adtak. Ezúton is köszönetet mondott a Zirci Ciszterci 

Apátságnak, Zirc Városi Önkormányzatnak, vállalkozóknak és 
magánszemélyeknek, akik anyagi támogatásukkal segítették a 
vendéglátást. 

Csombor Mariann szervező, a karitász önkéntese arra hívta 
fel a figyelmet, hogy a rendezvényt követően a templom 
bejáratánál a gyermekkórus tagjai adományt gyűjtenek a 
hátrányos helyzetű gyerekek zenei nevelésére és a rászoruló 
családok megsegítésére.  

Csaba testvér a szentmise során a szolgáló szeretetre hívta 
fel a figyelmet, amelynek szépségét akkor értette meg, amikor 

fiatal papként egy idősek otthonában 
történő látogatást követően, az utolsó 
buszt lekésve bandukolt hazafelé a 
sárban, az esti félhomályban, s az 
esős, hideg idő, a hosszú gyaloglás 
ellenére is végtelen nyugalom és 
békesség töltötte el a szívét.   

A Jóisten nem akar minket 
semmire rákényszeríteni, hanem 
felajánlja, hogy az ő öröme 
mindannyiunk öröme legyen. Jó 
dolog jónak lenni, a szeretet útján 
járni, egy bajban lévő gyermekhez 
lehajolni, valakinek a kezét 
bizalommal megszorítani, egy pohár 
vizet adni, egy jó szót szólni: semmi 
olyat nem kér Jézus Krisztus, ami 
fájna, ami nehéz lenne, hangsúlyozta. 

Nemzeti Himnuszunk, a Székely 
Himnusz és a Boldogasszony Anyánk 
közös eléneklése kötötte össze a 
szentmisét a gyermekkórus 
koncertjével. Nagy Éva Vera nővér 
köszöntője vezette fel az előadott 
kórusműveket. A Marosszéki Kodály 

Zoltán Gyermek és Ifjúsági Kar karnagya, a Boldogasszony 
Iskolanővérek közössége szovátai missziójának alapítója és 
vezetője az idei évben a Magyar Köztársasági Elnök által 
adományozott Magyar Ezüst Érdemkereszt kitüntetésben 
részesült. A karnagyként szintén közreműködő Czakó 
Gabriellával közösen álmodták meg azt a közösséget, melyet a 
hit, a közös értékek tartanak össze, s amely már sokadszor 
tündökölt énekhangjával az anyaország csillagösvényén.  

 

 
A gyermekkórus koncertje a bazilikában (Fotó: Boross László) 

 
Mintegy isteni csodaként járta át a templom falait a 

gyermekkórus szívből jövő dalcsokra. Hosszú, szűnni nem akaró 
taps kísérte a koncert után a padsorok között párosával kivonuló 
fiatalokat. 

A szentmisét és a koncertet követően a templomudvarban 
kötetlen beszélgetéssel szeretetvendégségre invitálták a 
szervezők a közönséget. A karitász a támogatóinak köszönhetően 
megajándékozta a gyerekeket, akik nem maradtak adósak még 
egy hálaénekkel.  

KG 

Böjte Csaba ferences rendi szerzetes szentmiséje 
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A hagyományőrzés új arculata: „Kulturális Stelázsit” rendeztek Zircen 
 
A Békefi Antal Városi Könyvtár, Művelődési Ház és 
Stúdió KB elgondolásában és szervezésében a 
hagyományőrzés 2022-ben új arculatot kapott Zircen, 
KULTURÁLIS STELÁZSI elnevezéssel valósult meg. Az 
intézmény a rendezvénnyel elsődlegesen kulturális, 
néprajzi és természeti értékeinket kívánta 
népszerűsíteni. Július 27-től 30-ig a Kulturális Stelázsi 
„polcairól” mindenki kedvére válogathatott.  

 
A rendezvénysorozat első három napján a hagyományőrzés 

jegyében csíki, viski és nagydobronyi, továbbá bakonyi 
néptáncokat/népdalokat tanulhattak az érdeklődők. A 
programban részt vett az Erdélyi Baráti Kör Egyesület 
meghívására városunkba érkező Derceni Gyöngyösbokréta Népi 
Együttes és a Baróti Gaál Mózes Általános Iskola 
Néptánccsoportja is. A képzések a néptánc és népzene 
művészetében méltán elismert szakemberek közreműködésével 
zajlottak: Hajdú Flóriántól (Magyar Bronz Érdemkereszt 
kitüntetés, a Magyar Nemzeti Táncegyüttes táncos szólistája) és 
Sosovicza Fannitól (a Budapesti Bem Táncegyüttes tagja), Szabó 
Csabától (Népművészet Ifjú Mestere, a Tördemic 
Néptáncegyüttes alapítója és művészeti vezetője), valamint ifj. 
Hercz Vilmostól (Debreceni Népi Együttes kiváló szólistája) és 
Jócsák Grétától sajátíthatták el a Székelyföldhöz, Kárpátaljához 
és tájegységünkhöz, a Bakonyhoz kapcsolódó tánclépéseket. A 
népzenét szintén rangos zenészek, a Zagyva Banda, valamint 
Császár Dominik (a népi furulya és duda kiemelkedő mestere) és 
barátai (pásztor zenekar és vonós banda) biztosította.  

Szerda és csütörtök délutánján népi ének- és zeneszó, 
székelyföldi és kárpátaljai viseletbemutatók, valamint kézműves 
foglalkozások mellett finomabbnál finomabb illatok lengték át a 
Reguly Antal Múzeum és Népi Kézműves Alkotóház udvarát, a 
gazdaságos paraszti konyha workshopjainak keretében. A 
kemencés műhelyből kiszálló rétes és a sváb krumplis 
bugyelláris, valamint a derceni aratóleves és az erdélyi csülkös, 
tárkonyos krumplileves aromái az Erdélyi Baráti Kör és a 
Bakonyi Finnbarátok Köre szorgos kezű asszonyainak és porvai 
segítőiknek volt köszönhető, sokan és szívesen kóstolták a 
tájegységek finomságait.  

Szerda délután a gyermekek körében rendkívül népszerű 
Kalap Jakab koncertjére csordultig megtelt a Rákóczi tér. E 
napon, aki kedvet érzett hozzá, népi viseletet magára öltve 
fotózkodhatott Kádár Ferkó autentikus fotószínházában. 
Csütörtökön Écsi Gyöngyi bábos mesemondó, palóc 
nyelvjárással átszőtt interaktív előadása várt kicsiket és 
nagyokat.  

A rendezvénysorozat első két estéjén az Országzászló-
emlékmű előtti téren a Derceni Gyöngyösbokréta Népi Együttes 
és a Baróti Gaál Mózes Általános Iskola Néptánccsoportja adott 
nagysikerű műsort, táncházzal egybekötve, ahol szintén a 
Zagyva Banda biztosította a talpalávalót.  

A Kulturális Stelázsi pénteki és szombati programjainak 
műsorvezetője Csizmadia Géza volt.  

Péntek délután veterán autók lepték el a Reguly Antal 
Szakképző Iskola tornacsarnoka előtti területet: a régi típusú „jó 
öreg” Skoda, Lada, Trabant mellett még egy 1960-as évjáratú 
traktor is megcsodálható volt, amely a legidősebbnek számított a 
felsorakozott járművek között.  

A nap további részében, a Művelődési Ház melletti 
rendezvényterületen Bartha Tóni bábszínész Paprika Jancsi 
figuráját és történetét keltette életre, s örvendeztette meg a 
gyermekeket egyedi készítésű, bábszínházi paravánjánál. A 
Bakonyra jellemző népművészeti értékek és kézműves 
foglalkozások mellett a sváb hagyományokat is felidéztük, 
gasztronómiával egybekötve, a „Zirci Megapiknik” keretében. Az 
Alkotmány utcai rendezvényterület kisszínpadán délután indult a 
Cuhamenti Sváb-Magyar Party: ennek keretében léptek fel a 
baróti és a derceni néptánccsoportok is a zsámbéki Lochberg 
Tanzgruppe sváb hagyományőrzőinek és a Tördemic 
Néptáncegyüttes három pár táncosának társaságában, 
hangulatos zenekari kísérettel. A program részeként a Zöldág 
Lovasudvar és a Bakonyjákói Hagyományőrzők kiállítását is meg 
lehetett tekinteni.   

Este fél kilenctől Európa legnépszerűbb balkáni 
rezesbandájét, a Boban Markovic Orkestart köszönthettük a 
Kulturális Stelázsi nagyszínpadán. Vérbeli balkán 
temperamentummal töltötték meg a zirci Hosszúrétet és egy 
életre szóló élménnyel kápráztatták el a szórakozni vágyó, szép 
számú közönséget. Az éjszakába nyúló programot az 50 éves 
Rulett Együttes igazán jól ismert, retro slágereket felvonultató 
koncertje zárta.  

A rendezvénysorozat utolsó, szombati napján is sok látványos 
produkcióval, vásári forgataggal várták a szervezők a közönséget 
– a gyerekekre és a családokra is kiemelt figyelmet fordítva: a 
Szárnyas Sárkányok gólyalábas produkciója, Fizl Kata 
„Kerekítő” foglalkozása, a manóhangokat és madárcsicsergést 
imitáló Trilla manó és zegzug meséi, Paprika Jancsi 
Csúzlizdája, Mári néni boszorkánykonyhája, a Bakonyi 
Természettudományi Múzeum „Sokszínű élővilág a Bakony 
fővárosában” című kiállítása és foglalkoztatója, valamint légvár is 
várta őket. Kicsi és nagy egyaránt kibontakoztathatta játékos 
kedvét a Kenderkóc népi játszóházban. A Kelevézek népi 
hangszerbemutatóját szombaton kora délután a színpadon is 
hallhattuk, de az egész szombat délutánt a Kulturális Stelázsival 
töltötték a Reguly Antal Múzeum és Népi Kézműves Alkotóház 
kézműves udvarának árnyai alatt. Mesterség- és pásztorélet 
bemutatók, kézműves vásár mellett kihagyhatatlan volt a 
Guzsalyas Egyesület cifraszűr és a Győri Kékfestő Műhely 
kiállításának megtekintése, és népi kézműves foglalkozások is 
várták az érdeklődőket.  

Szombat délután a Baróti Syncron Moderntánc Együttes 
műsora nyitotta meg a nagyszínpadi fellépők sorát. Ferenczi 
György és az 1-ső Pesti Rackák rendkívül energikus produkciója 
még inkább fokozta a hangulatot, a zenekar műsorában 
összeolvadt a magyar kultúra és a rock’n roll forradalom 
szeretete. A Kerekes Band Moldvától, Gyimesen át Jimi 
Hendrixig, avagy a hagyományos pásztor és rock zenétől 
egyformán eredeztethető hangzást hozta el a Bakony szívébe. A 
Talamba Ütőegyüttes négy kivételes tehetségű zenészének, az 
ütőhangszerek mestereinek ütős produkciója a dobok és a 
ritmusok szerelmeseit varázsolta el. Az éj sötétjében a misztikum 
kedvelőit látványos tűzzsonglőr előadás és Nagy Molnár Dávid 
bűvész show-műsora bűvölte el.  

A négynapos rendezvénysorozat zárónapján az éjszakai buli 
hangulatfelelőse Kubicsek Rudi volt, aki változatos retro és 
napjaink kedvelt slágereivel szórakoztatta a jókedvű, mulatós, 
nyári csillagos éj alatt is kitartó közönséget.  

A rendezvényt a VESZPRÉM-BALATON 2023 EURÓPA KULTURÁLIS 
FŐVÁROSA, a TOP 5.3.2-17-VE1-2021-00002 „A BAKONY A MI 
OTTHONUNK” projekt, valamint a NEMZETI KULTURÁLIS ALAP 
támogatta.  

A Kulturális Stelázsi megvalósulásához a helyi vállalkozások, 
intézmények, civil szervezetek és önkéntes magánszemélyek is 
hozzájárultak – támogatásukat, közreműködésüket ezúton is 
köszönjük. 

Cikk: Csaba Lilla, Fotók: Liszai Nikolett  
 

További képek a rendezvényről és a támogatói lista →  

A hagyományőrzés jegyében szervezték meg a négynapos rendezvényt 
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A szervező intézmény támogatói és együttműködő partnerei: „A BULI ’91” Alapítvány, ACÉL - VAKOND Kft., Albán Pékség, Ambrózia Illatszer, Áment István, Bakonyi 
Finnbarátok Köre Egyesület, Bakonykarszt Zrt. Zirci Üzemmérnöksége, Betérő udvar, Bézs Divat, Bike Medic Kerékpárműhely, Breki Zöldség Gyümölcs, Chocolate 
Brown Stúdió Zirc, Cipősarok Zirc, Cuha Völgye Étterem, Dancsijim Kft., Dinnye Park Zirc, Erdélyi Baráti Kör Egyesület, Erdészeti Bolt, Ezüst Tópart Szolgáltató Kft., 
Fábián László, Fillér Fotóstúdió, „Együtt a könyvtárért” Alapítvány, Fiore Virág-Ajándék, Fizl Kata, Gold Daiquiri Kft., Hamburger Box, Hanich Ferenc, Holczinger 
Attila, Hubert Fólia, Husqvarna Szaküzlet Zirc,  Lajkó Gabriella, Kamron Kft. Gyógyászati Segédeszközök, Kínai Áruház, Király Vendéglő és Vendégház, Királykúti 
Vadásztársaság, Kissné Hidvégi Angéla, Kissné Novák Zsuzsanna, Klausz János, Magic Garden Kft., Magic Nails, Magyarné Zántó Krisztina, Mákvirág Virág és ajándék, 
Márka Italház, Maxim Ruházat, Melinda Módi Gyermekcipő, Kismama és Női Divat Üzlet, Mozgáskorlátozottak Zirci Csoportja, MTM Bakonyi Természettudományi 
Múzeuma, Nagyné Balogh Anna, Nemzeti Dohánybolt, Nemzeti Kulturális Alap, Németh és Társa Kft., Óra-Ékszer Ajándék, Otthon-Kert Áruház, Pavlitzkyné Miklós 
Enikő, Pénzesgyőr Község Önkormányzata, Piller Pék Kft., Peti Falatozó, Reguly Antal Múzeum és Népi Kézműves Alkotóház, Rekord Műszaki Áruház, 
TAKARÉKBANK Zrt., TOP 5.3.2-17-VE-2021-00002 „A Bakony a mi otthonunk!”, Torkos Judit, Tóth-Kovács Eszter, Vali Divat, VERGA Veszprémi Erdőgazdaság Zrt., 
Veszprém-Balaton 2023 Európa Kulturális Fővárosa,  VEZIR HÚS KFT., WB-Iron Bt. Írószer Irodaszer, Zirc COOP Zrt., „Zirc Kultúrájáért” Alapítvány, Zirc Városi 
Önkormányzat, Zirci Apátsági Manufaktúra, Zirci Árpád-házi Szent Erzsébet Katolikus Karitász, Zirci Német Nemzetiségi Önkormányzat, Zirci Országzászló 
Alapítvány, Zirci Önkormányzati Tűzoltóság, Zirci Rendőrőrs, Zirci Városüzemeltetés Nonprofit Kft., Zöldág Lovasudvar 
 
 

Kertművelés 
olcsón, mégis 
hatékonyan 

 
A Bakonyi Zöldkör 
programsorozat keretében a 
„Mérgezett föld” című 
ismeretterjesztő filmet láthatták a 
résztvevők, majd ezt követően 
Simoncsics Gábor, a „Vidéken 
Bénázók Egyesület” elnöke 
osztotta meg tapasztalatait a 
környezet- és talajkímélő 
praktikákról, gyakorlatokról.  
 

Sok esetben olcsó, mégis hatékony 
kertművelési tanácsokkal látta el a 
résztvevőket. A természettel 
összhangban élő ember nem a 
bonyolult, drága megoldások által nevel, 
termeszt egészséges növényeket, hanem 
megfigyeli az egyes élőlények finom 
együttműködését, egymásra gyakorolt 
hatásukat, majd ebből tanulva, 

alkalmazni kezdi a látottakat a 
gyakorlatban. Ez a termesztési mód 
érzékenységet, odafigyelést és türelmet 
igényel. Amint a talajra élő rendszerként 
tekintünk – nem holmi 
kizsákmányolható, csakis a mi 

érdekeinket, javainkat szolgáló 
termesztő közegként – meghálálja a 
törődést és odanyújtja nekünk javait. A 
talaj olyan ajándékokat kínál 
számunkra, amilyen tudatszinttel 
közeledünk hozzá: ha erőszakkal 
áttörjük, átforgatjuk, tapossuk, akkor a 
„durvaság” növényeit fogyaszthatjuk. 

Gábor előadásából megtudhattuk, hogy 
miként lehet egy vödör víz és néhány 
ruha- vagy rongydarab segítségével 
egyszerű csepegtetőrendszert kialakítani 
a termesztett növényeink számára.  

A számos hozzászólás által 
maratoni, mintegy két és fél órás 
beszélgetés kerekedett az este folyamán, 
ami alátámasztja a téma fontosságát. Az 
intenzív eszmecsere egyúttal pozitív 
visszajelzést is adott arról, hogy a Zirc 
környékén élők körében is 
használatosak a természetkímélő, a 
biodiverzitás megőrzését elősegítő 
gyakorlatok, módszerek. A program 
fórumot biztosít a természettudatos 
látásmód átbeszélésére, hogy merjünk 
másként, nem a profitból kiindulva 
művelni kertünket és végezni napi 
cselekedeteinket. 

A Bakonyi Zöldkör következő 
programja szeptember 9-én 18 órakor 
lesz. Lányi András író, filozófus tart 
előadást a klímaváltozásról, Sallee-
Kereszturi Barbara humánökológus 
pedig moderátorként közreműködve 
válaszol a kérdésekre. (Sinigla Mónika)

Simoncsics Gábor, a termelői piacot is üzemeltető 
egyesület elnöke hasznos tanácsokkal szolgált 



A baróti csoport a Művelődési Ház előtt, a derceniek 
Tapolcán (Fotó: Litter Beáta, Korolovics Valéria) 
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Újra határtalanul táncoltunk 
 
Két év kényszerű kihagyás után Erdélyi Baráti Kör 
Egyesületünk – a Nemzeti Együttműködési Alap 1,8 
millió forintos pályázati támogatásának, a széleskörű 
helyi összefogásoknak és a Bakonyi Finnbarátok Köre 
Egyesület partneri együttműködésének köszönhetően – 
újra vendégül látta a baróti és derceni tánccsoportokat 
Zircen.  
 

A 2009-től szinte évenként megrendezett „Újra táncolunk 
határtalanul” projektünk idei programjaival bekapcsolódtunk a 
Békefi Antal Városi Könyvtár, Művelődési Ház és Stúdió KB 
„Kulturális Stelázsi” hagyományőrző rendezvénysorozatába. 
Programunk idei célja Barót és Dercen testvérvárosaink 
néptánccsoportjainak hagyományőrző, értékközvetítő zirci 
találkozójának megszervezése, melynek során bemutattuk az 
erdélyi és kárpátaljai magyar hagyományok gazdag tárházát.  

Július 24-én délelőtt érkezett meg a barótiak tizenkét fős 
csoportja a szokásos bázishelyünkre, a PSZC 
Reguly Antal Szakképző Iskola és 
Kollégiumhoz. A szálláshelyek elfoglalása után 
röpke alvásokkal és hamburger-ebéddel 
készültek a késő esti közös vacsorán való 
találkozásra a fiatalok. A derceniek huszonöt 
fős csoportját – hosszú vonatozás után – este 
Budapesten, a Nyugati pályaudvaron fogadtuk, 
onnan a Zirci Városüzemeltetés Kft. 
különjáratával, a Zirci Járás Szociális 
Szolgáltató Központ kisbuszával és Kőrös 
János autójával hoztuk Zircre. 

A derceniek este kilenc órára várható 
érkezése miatt a konyha csak hideg vacsorát 
tudott volna biztosítani, de mi úgy gondoltuk, 
hogy a hosszú utazások végén vendégeinknek 
jól esne a meleg étel. Ezért kora délután a 
Müllerné Wenczel Rita vezette kis 
csapatunkkal nekiálltunk egy jó nagy adag 
gulyásleves főzésének, és szépen terített 
asztalokkal vártuk valamennyi vendégünket a 
Művelődési Házban. A villámköszöntés és a 
közös vacsora után senkit se kellett álomba 
ringatni.  

Hétfőn Tapolcára és a Balaton-felvidékre 
kirándultunk. Az élményekről Ujvári Ivett, az 
esti programról Valler Szilvia mesélt: „Az első 
napon utunk egészen Tapolcáig vezetett, ahol 
felkerestük a város központjában található 
Malom-tavat. A hangulatos séta után a 
Tapolcai-tavasbarlang lelkes, felkészült 
idegenvezetőjének segítségével részletesen 
megismerkedtünk a karsztvidékek csodálatos 
világával. Az élmények egészen a város alatt húzódó 
barlangrendszerig vezették a csoportot, ahol aztán vízre 
szálltunk, és csónakokban evezve a felszín alatt is 
megismerkedtünk Tapolcával. A vízi kaland után Szentbékkálla 
felé vettük az irányt, hogy a földalatti hűvös levegőt 
ellensúlyozzuk kicsit egy túrával a napsütéses felszínen: a 
Kőtengerhez kirándultunk. A tikkasztó túra után Kapolcson 
lazítottunk kicsit a Művészetek Völgye forgatagában, hogy aztán 
a már itthoni kiadós vacsora után átadhassuk magunkat az esti 
retro disco felszabadító hangulatának a Művelődési Házban.”  

Kedden Stohl Ilike kísérte el a dercenieket Tihanyba: „Az 
előző nap hőségéhez képest az időjárás megváltozott, borús, 
felhős, esőre hajló nap köszöntött ránk. Ez nem tántorította el a 
derceni gyerekeket, mint mondták, erre készültek egész idő alatt, 
hogy fürödhessenek a Balatonban. A derceni gyerekek kérése, 
vágya a fürdőzés volt, így felcseréltük az aznapi programot: a 
tihanyi sétát megelőzte az örvényesi fürdőzés. A strandra még be 
sem értünk, de már vetkőztek – elsősorban a fiúk –, hogy 
mielőbb csobbanhassanak a vízben. A viszonylag kicsi, de 
kulturált, jól felszerelt strandon szinte csak mi voltunk, úgy tűnt, 
majd mindenkit elriasztott a rosszabbra fordult és zivatarokat 
előre jelző idő. Ez persze nem akadályozta a mieinket, hogy két 
órán át szakadatlanul ugráljanak, ússzanak, játszanak a vízben, 
hogy aztán dél tájékán maguktól jöjjenek ki a partra kicsit 

szárítkozni, és megenni a hideg ebédet. Úgy tűnt, ennyi fürdőzés 
elég volt számukra. A szélben a levegőt is hűsebbnek éreztük, így 
a közös döntést követően kisbuszainkkal átmentünk Tihanyba, 
ahol iszonyú tömegbe csöppentünk bele. Az volt az érzésünk, az 
összes balatoni kiránduló egyszerre ért oda, mindenki Tihany 
látnivalóival akart ismerkedni, és még az eső is szemerkélni 
kezdett. Az Apátságot kívülről megcsodálva, végre találtunk 
akkora helyet, ahol együtt lehetett a csoport, és mesélhettem 
Tihanyról, a legendákról, arról, mit nézzenek meg, ha 
legközelebb erre járnak. A skanzen környékén fagyiztunk egyet, 
majd visszaindultunk Zircre.”                                                           

Szalayné Marika gondoskodott a kedden Balatonfüredre 
kiránduló erdővidékiekről: „A baróti csoport úgy döntött, hogy a 
rossz idő miatt inkább csak Balatonfüredre buszozzunk, ahol 
nagyot sétáltunk, és megnéztük a helyi nevezetességeket: a mólót 
és a kikötőt, a Tagore Sétányt, az Anna-bálok és a Szívkórház 
impozáns épületeit, a Jókai villát, Blaha Lujza nyaralóját, a 
Kerektemplomot. A remek hangulatú séta közben sokat 
beszélgettünk, viccelődtünk a középiskolás korosztályú, nagyon 
kedves, udvarias fiatalokkal. A szendvics-ebéd és fagyizás után 

egy kora délutáni busszal visszajöttünk 
Zircre. Az esti vacsora után 
szabadprogramot kapott mindkét 
csoport.” 

Szerdán – vendégeink aktív 
részvételével – megkezdődtek a 
Kulturális Stelázsi programjai, melyről 
Kultúra rovatunkban olvashatnak.    

A gyerekek külön elismerést 
érdemelnek, hogy az egyhetes sűrű 
programcsomagban, a nem kevés „tánc-
munka” mellett, szerdán találtunk időt a 
baróti és derceni tánccsoportok 
hagyományos néptánc és moderntánc 
fellépéseire a Szent Bernát Idősek 
Otthonában. Évről évre nagy örömmel 
megyünk, az ott lakók szeretettel várják 
táncosainkat, most is saját készítésű 
ajándékkal kedveskedtek a gyerekeknek, 
kísérőknek. Mindnyájunk számára 
megható élmény volt a találkozás, és 
ahogy elköszönéskor többen 
mondogatták: nehogy kimaradjon 
megint két év, jövőre is várnak 
bennünket!  

A Kulturális Stelázsi Alkotmány 
utcai rendezvényterületén főzött pénteki 
gulyás-vacsorát a szervezők 
nagysátrában fogyasztották el a 
vendégeink. Aztán ahogy szerdától már 
szokás volt, a tánctanulások, fellépések 
előtt és után a fiatalok remekül érezték 
magukat a négynapos rendezvény 

színpadi műsorainak és hangulatos kísérőprogramjainak gazdag 
kavalkádjában.  

A szombat délelőtti esős időjárás nem szegte a csoportok 
kedvét, együtt látogatták meg a Zirci Ciszterci Apátságot: 
szakértő vezetéssel csodálták meg a Bazilika Minor, Vöröstorony, 
a felújított Királyterem és az OSZK Ciszterci Műemlékkönyvtár 
európai hírű értékeit. Bár a baróti fiatalok mindannyian jártak 
már Zircen, de a két év kihagyás miatt ők is találtak 
újdonságokat. A derceniek mostani gyerekcsoportja először volt 
városunkban, így számukra különleges élményt jelentett a 
látnivalóinkkal való ismerkedés. 

A szombati fellépésük után fájó szívvel – és bőséges 
úticsomag-ellátmánnyal – engedtük útjukra baróti barátainkat, 
mert vasárnap már otthoni fellépésen vártak rájuk. A derceni 
gyerekek még részt vettek a Kulturális Stelázsi szombati 
forgatagában, este pizza-vacsorával vendégeltük meg őket.  

Vasárnap hajnalban két zirci kisbusszal és Sztana Éva 
autójával a derceniek is hazaindultak: őket is bőségesen elláttuk 
úticsomagokkal, hogy elég legyen a Nyugati pályaudvarról 7 
órakor induló vonatúton Munkácsig, és az onnan délutáni 
hazaérkezésig. Különösen nehéz szívvel engedtük el a gyerekeket, 
vissza a háborús helyzetbe, de tudják, hogy a zirciekre 
mindenkor, mindenben számíthatnak. 

Encz Ilona 
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NYÁRI TÁBORI KÖRKÉP 

 
Dráva-menti bringás élmények 
 
Zirci diákok már harmadik alkalommal 
vehettek részt bringás vándortáborban, 
Detre Anita és Barcsai Beatrix 
szervezésében. A tizenkét diák négy 
felnőtt kíséretében egy hosszú vonatút 
után érkezett meg Mohácsra. 227 
kilométert tekertünk, a Dráva-menti 
vándortábor a Mohács-Nagyharsány-
Szaporca-Drávagárdony-Barcs-
Szigetvár útvonalat jelenti. Villány 
borvidékén áthaladva, az Ormánság 
apró falvait érintve, Baranya és Somogy 
megye jól kiépített kerékpárútjain és 
viszonylag jó minőségű, kevésbé 
forgalmas közútjain kerekezett kis 
csapatunk Matuszczak Róbert 
túrakísérő vezetésével. Nagyon sokat 
tanultunk, figyeltünk, csodálkoztunk az 
interaktív bemutatókon, előadásokon, 
tárlatvezetéseken, ami a tábor 
programját képezte. A Szent Miklós Vízi 
és Taposómalmot már az érkezésünk 
után nem sokkal meglátogattuk. A Csele 
patak adja a vizét az előbbinek, a 
lépéseink mozgatják az utóbbit. 
Kipróbáltuk, működik! Igazi ritkaság, 
egész Európában csak itt található 
működő taposómalom! A Mohácsi 
Nemzeti Emlékhely méltó és mélyen 
elgondolkodtató bemutatása után 
Kölkeden a Gólyamúzeumban annyi 
érdekes dolgot megtudtunk a gólyákról! 
Siklós várában mi, felnőttek „A Tenkes 
kapitánya” című filmsorozatot idéztük 
fel emlékeinkből, a nagyobb fiúkat a 
fegyverbemutató bilincselte le. Másnap 
közel ötven kilométer tekerés várt ránk. 
Meleg volt nagyon, félúton azonban 
felfrissülhettünk Sellyén, a strandon.  
 

 
 

A drávagárdonyi izgalmas éjszaka után, 
útban Barcs felé, találkozót szerveztünk 
Selyem Józseffel, aki a Dráva és a folyó 
menti táj, ökokultúra ismerője. Tudása 
és ismeretei átadása mellett 
megerősítette a természet iránti tisztelet 
fontosságát, átadta ökoszemléletét, 
válaszolt kérdéseinkre, és büszkén 
mondhatom, hogy mi is jól 
„vizsgáztunk”. Barcsnál csak térdig 
mentünk be a Drávába, s a gyönyörű 
Barcsi Gyógyfürdőben is csak 
képzeletben fürödtünk. Az idő aznap 
nem igazán kedvezett a strandolásnak. 
De bejártunk egy igazi romkastélyt! 
Szigetvárra is hosszú és fárasztó tekerés 
után értünk. A folyamatos ellenszélben 
mintha egy méterrel sem közeledtünk 
volna a várost jelző templomtoronyhoz, 
végül mégis megérkeztünk, s szinte 

azonnal Zrínyi Miklós várában találtuk 
magunkat. A fizikai megterhelés után 
szellemileg és mentálisan is 
bizonyíthattuk, ki és mennyire bírja. A 
tábor utolsó szállásának elfoglalása után 
a csapat fele fürdött egyet a helyi 
termálfürdőben, a másik fele vacsora 
előtt tett egy sétát a városban. Este, a 
már hagyományosnak mondható 
kvízjáték után lepihent a csapat, mert 
másnap utaztunk haza. (Csepin Judit) 
 
Muzeológusok és felfedezők 
 
Az MTM Bakonyi Természettudományi 
Múzeumának Bakonyi 
Felfedezőtáborában a résztvevők sok új 
élménnyel lettek gazdagabbak. Az első 
napon a kiállításunk anyagával és 
szakkönyvtárunkkal ismerkedtek meg a 
gyerekek. A délután sportosan 
folytatódott, majd vetélkedővel 
záródott. A következő napon az időjárás 
beleszólt a programtervbe, mert egész 
nap esett. Ám bennünket nem lehetett 
megzavarni: a diáksereg bepillanthatott 
a kulisszák mögé, vagyis a 
gyűjteményekbe tettek látogatást, 
délután pedig mikroszkópok 
segítségével az apró csodák világát 
vehették szemügyre. Mint kis 
geológusok, homokkőből tártak fel 
csigamaradványokat, bagolyköpeteket 
szedtek szét, herbáriumi lapokat 
készítettek szárított növényekből, vagy 
éppen rovarokat preparáltak.  
 

 
 

Szerdán botanikai és egyúttal 
madarászati bemutatóval egybekötött 
túrán vettek részt a táborozók a Pintér-
hegyen, aztán só és kréta 
felhasználásával különleges ajándékot 
készítettek. A csütörtök is 
eseménydúsra sikerült: vonattal 
utaztunk a Cuha völgyébe, ahol 
geológiai túrán vettünk részt, majd 
madárodúkat készítettünk és 
díszítettünk otthonos cinegelakássá.  

Végül pénteken a Ciszterci Apátság 
Arborétumában különböző rovarfogási 
technikákat sajátíthattak el a gyerekek, 
és egy előadás keretében nagyon sok új 
információt kaptak az ízeltlábúakról. 
Délután pedig kézműves foglalkozások 
következtek. Valamennyi napot 
kollégáink szakmai vezetése és 
múzeumpedagógiai hozzáértése tette 
igazán élménydússá és felejthetetlenné. 
(Balláné Szőke Edit) 
 
Ajándékba kapott balatoni nyár  
 
A Zirci Reguly Antal Német Nemzetiségi 
Nyelvoktató Általános Iskola húsz 
tanulója táborozott hat napig a csopaki 
Ifjúsági Táborban a Karitász jóvoltából. 
A Zirci Árpád-házi Szent Erzsébet 
Katolikus Karitász, a Markója László 
Karitász (Kislőd), a Veszprém-
Főegyházmegyei Karitász, a Veszprém 
Megyei Önkormányzat és a Veszprém 
Megyei Gyermek- és Ifjúsági 
Közalapítvány támogatásával tanulóink 
ingyenesen vehettek részt a táborban. A 
gazdag programkínálat mellett napi 
ötszöri étkezés és ingyenes strandbelépő 
is járt mindenkinek.  Ezen felül négy 
gombóc fenséges fagyival, és egy-egy 
tele hátizsákkal is kedveskedtek a 
résztvevőknek. A programokról a három 
kísérőtanár, Baloghné Bittmann Beáta, 
Benczikné László Ildikó és Géring Klára 
gondoskodott. A zirci és a megyei 
Karitásztól kapott pénzbeli 
támogatásból a meglepetések, jutalmak 
mellett vonatozni, hajózni mentek az 
esős szombati napon, vasárnap este 
pedig Kertmoziban voltak. A Veszprém 
Megyei Önkormányzat és a kislődi 
Karitász jóvoltából egy fantasztikus 
napot tölthettek el a Sobri Jóska 
Kalandparkban, kipróbálva mindent, 
amire csak idejük és kedvük volt. 
Ebédre a nagy melegben 
óriáspalacsintát ettek finom helyben 
készített szörppel. Meglepetés volt a 
hétfői rendőrségi bemutató, ahol 
kommandós öltözéket, felszerelést is 
felvehettek a gyerekek, majd 
megbilincselhettek több „rosszfiút” a 
tábor területén.  A Csopakra látogató 
volt zirci rendőrtiszt és társa szintén tele 
hátizsákkal érkezett. A fennmaradó 
időben a strandon játszottak, fürödtek, 
csúszdáztak, ha az idő engedte. A 
hatodik nap reggelén többen úgy 
búcsúztak, hogy szívesen maradnának 
még sulikezdésig. (Géring Klára) 

A zirci iskolások és pedagógusok a Karitász-tábor részeként a Sobri Jóska Kalandparkba is ellátogattak  
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Zirci boltok egykor (1.) 

 

Az Amberg bolt száz éve 
 

Az Amberg család történetéről született egy visszaemlékezés, 
Amberg József (1868-1948), a Temesvári Állami Tanítóképző 
igazgatója tollából. Az ősök a bajorországi Amberg településről 
származtak, a 18. század folyamán települtek be a ciszterci rend 
birtokaira. Zirc, Olaszfalu és Nagyesztergár anyakönyveiben 
tűnik fel a név. Intelligens emberek voltak, az iskolában kitűnő 
tanulók, még a lányok is az első padban ültek, akkor ugyanis a 
tanulmányi eredmények szerint ültették a gyerekeket. A 
családban a német volt az anyanyelv, de a 19. század második 
felében erősödött a magyar, az Amberg boltban a betérő 
borzavári vásárlók miatt értették a magyar szót.  

Amberg József (1808-1868) takácsmesterséget 
folytatott, fiait is erre a mesterségre taníttatta. Szirbek (Zierweg) 
Erzsébettel kötött házasságából hat gyermek született. Vállalkozó 
kedvét bizonyítja, hogy 1837-ben a pénzeskúti adózó családok 
között olvashatjuk a nevét, ugyanis lakosságot toboroztak 
erdőírtásra. Így 1850-ig Pénzeskúton éltek, feltételezhető, hogy 
mivel Zircen takács is volt, ott is folytatta ezt a mesterséget, és 
valószínű, hogy kis szatócsboltot is üzemeltetett borméréssel 
egybekötve.  

Az 1850-es évek elején visszaköltöztek Zircre, ahol 
szatócsboltot nyitott, legkisebb lánya, Mária segített neki az 
üzletben. A működésre jogosító iparengedély 1857-ben kelt. 
Áruért hetenként egyszer egylovas kocsival ment Veszprémbe. Ez 
3-4 órai út volt, hazafelé nótázott. Amikor hazaért, mindenki 
szaladt, hogy kiszolgálja. A bolt az egykori Hosszú utca és Kő 
utca sarkán volt (ma Deák Ferenc utca 33.).  

Fia, Amberg József (1834-1902) katonaként részt vett az 
1859-iki osztrák-olasz háborúban, majd apja boltjában segített, 
miközben kitanulta a takácsmesterséget. A zirci takács céh 
vezetői mesterré nyilvánították. 1868-ban, édesapja halála után 
átvette a boltot, testvéreit kifizette, a házat és a boltot nagy, 
tekintélyes üzleti és családi házzá bővítette, raktárak, istállók, egy 
másik ház is épült a telken. Több, mint harminc évig vezette a 
boltot. Az üzlet jól ment, a szomszédos községekből is jöttek a 
vevők, úgy hívták, hogy „takács-boltos”. Két szövőszéke is volt, 
amin dolgozott, ő és a segédei, inasai, 
de ha megszólalt a bolt csengője, 
kiugrott, és kiszolgálta a vevőt. A 
borzavári vevőktől átvette a faáruikat 
(bognárfa, keréktalp, küllő, hosszúfa), 
ezeket elvitte Győrbe vagy 
Székesfehérvárra eladni. Így három 
különböző kereskedelmi profilt 
működtetett, a fűszerboltban 
élelmiszeren kívül vasárut, 
iparcikkeket, cserépedényt, cérnát, 
dohányt is árult, volt fakereskedése, 
és gabonával is kereskedett. Jómódú 
ember lett, vett még két házat és 
földet is bérelt, ahol gazdálkodott. Az 
alkalmazottakon kívül a gyerekek is 
segítettek a boltban. Apjához 
hasonlóan ő is áruért ment hetente 
egyszer Veszprémbe vagy Győrbe, 
Székesfehérvárra két napig tartott az 
út, ilyenkor felesége, Lambert Anna (1841-1916) is beállt a 
boltba. Az Amberg családot Zircen nagyon tisztelték, becsülték, 
rokonszenveztek velük. Sok embernek segítettek, hitelt is adtak, 
ha kellett. Gyermekeiket nagy gonddal, odafigyeléssel nevelték. 
Első fiuk, József (1868-1948) tanító lett, majd tanár, a Temesvári 
Állami Tanítóképző Intézet igazgatója. A boltot a két fiatalabb fiú 
vette át, Amberg János a fűszerüzletet, Amberg Ferenc a 
fakereskedést.  

Amberg János (1872-1929) nagyon okos, értelmes volt, 
az iskolában végig első tanuló. A kereskedő szakmát 
Veszprémben, Wurda Manónál tanulta, akit a város virilistái 
között említettek. Zircre visszatérve megnősült, majd átvette apja 
üzletét, a fűszer- liszt- és vegyeskereskedést.  1905. márciusban 
értesítette közönségét, hogy magkereskedéssel bővíti az üzlet 
kínálatát. Szépen gyarapodott. Zirc tekintélyes polgára lett, a 

Zircvidéki Takarékpénztár igazgatósági tagja, a zirci 
gazdaközösség bírája. Kereskedőként is elismerték. Az első 
világháborúban gazdasági altisztként szolgált, majd a háború 
utáni válságban elvesztette vagyonának nagy részét. 
Megbetegedett, korán, 57 éves korában hunyt el. Nagyon jó 
ember és jó családapa volt. Temetésén az egész község részt vett. 
Hat gyerek maradt utána. Második felesége, Wilde Irma, a 
legidősebb fiú, Amberg András és az Amberg lányok segítségével 
vitte tovább a boltot.  

Amberg Ferenc (1874-1929), János öccse vette át apjuk 
fakereskedését. Derék, megbízható, becsületes ember volt. 
Eredetileg mészárosnak tanult, de át kellett vennie a család 
fakereskedését, ami az eredetileg Hoffer-féle házban, a Deák 
Ferenc utcában a hídhoz közel volt. „Deszkás” Ambergnek is 
nevezték. A faüzletet fejlesztette, fűrésztelepet létesített, 
benzinmotorral, majd gőzgéppel működtette, darálással is 
foglalkozott. Zirc község bírája is volt, és a Zircvidéki 
Takarékpénztár igazgatósági tagja. Sorsa hasonlóan alakult, mint 
a bátyjáé, a világháború, és az utána következő megpróbáltatások 
megviselték a szervezetét, 55 éves korában halt meg, bátyjával 
egy évben. A fakereskedést hősies kitartással felesége, Gfellner 

Anna vette át, aki felnevelte 
gyermekeiket.  

Amberg András (1903-
1952) vezetésével, a családtagok és 
alkalmazottak segítségével működött 
tovább a vegyeskereskedés 1930-tól 
az államosításig, 1950-ig. A bolt 
árukészlete bővült, az udvarban 
többfelé volt raktár vagy pince, ahol 
elhelyezték az árukat. A faszenet a 
kertben található kis faházban 
tárolták, és mérték ki, a vasalókba 
használták. A meszet a pincében 
helyezték el, a háziasszonyok a 
konyha és a mellékhelyiségek 
festéséhez vásárolták. A bolt fölötti 
padlást lebetonozták, itt gabonát és 
kukoricát tároltak. A ház mögött volt 
a kocsiszín, istálló, disznóólak, 
tyúkól. Az udvarban két WC volt, egy 

a családtagoknak, a másik a segítségeknek.  
A fűszer és vegyeskereskedés boltnak csinos kirakata volt, a 

bejárat körül reklámokat helyeztek el, a Hutter szarvas szappan, 
a Franck kávé, a Kakas paszta reklámját. Postai bélyegeket és 
értékcikkeket is árusítottak. Szerény mértékben volt pálinka 
kimérés, amit a borzaváriak a sikeres vásár, vagy üzletkötés után 
ittak egy-egy stampedlivel. A hatóságok rendszeresen 
ellenőrizték a bolt mérlegét, és pecséttel láttak el. Akkoriban a 
boltokban kis papírzacskóba (staneclibe) előre kimérték az 
árukat, hogy nagyobb forgalom esetén zökkenőmentes legyen a 
kiszolgálás.  

A vásárlók zömmel a környéken lakó iparosok közül kerültek 
ki. Hétvégén kaptak fizetést a férfiak, akkor mentek a boltba, 
hogy rendezzék a heti vásárlásukat, amit a boltvezető vagy a 
segédek addig egy füzetben jegyeztek fel. → 

Az Amberg bolt. A kirakathoz közel áll Amberg András, az ajtóban a 
magas férfi Dobos János, a másik Szabó László 
 

Hirdetés a Zirc és Vidéke 1905. márciusi számában 
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A boltnak nem volt meghatározott nyitvatartási ideje, akár 

este, vagy vasárnap délelőtt is kiszolgálták a vevőket. Sokszor 
tértek be a Borzavárra késő este hazatérő fuvarosok is. 

Az Amberg bolt jól működő kereskedés volt, Amberg András 
a zirci virilisek (legtöbb adót fizető polgár) névsorában szerepelt. 
Az itt alkalmazott kereskedősegédek alaposan megtanulták a 
szakmát, később önállósodva boltvezetők lettek. Dobos János 
Olaszfaluból, Link Ferenc, Holl János. Az Amberg család Zircen 
elismert és tisztelt család volt. Részt vettek a közéletben, mindig 
adakoztak nemes célokra, és négy Amberg fiú szervezte meg 
először a zirci futballcsapatot.  

A háború után a boltot államosították, lefalazták a bolt és a 
lakás közti átjárót, 1952-ben a családnak a házból is ki kellett 
költöznie. A bolt még működött kb. az 1960-as évek végéig, 
először Link Ferenc vezette a boltot, majd Dobos János és 

felesége, megelégedésre. A csaknem 100 évig tisztességesen 
működő kereskedésre és az Amberg családra a mai napig nagy 
tisztelettel, szívesen emlékeznek a zirciek.  

 
Köszönet a segítségért és a családi képek felhasználási 

lehetőségéért Lőrincz Máriának és Lőrincz Margitnak.  
      

Cuhavölgyi Klára 
 
 
Felhasznált irodalom:  
 
 Amberg József naplója. Temesvár, 1936. Kézirat.  
 Borenich Péter: A Scherer család történetéből. Kézirat. é.n.  
 Zirc és Vidéke újság korabeli számai 

 

         
 
 
 

 
 
 

 
 

Keresztállítással ünneplik az államalapítást Zircen 
 
(Folytatás az 1. oldalról) 
Bittmann Károly, a Zirci Országzászló Alapítvány 
titkára vetette papírra az első vázlatot a megálmodott 
fakeresztről, ez alapján készítette el a tervet és a 
helyszínrajzot Péczi Katalin helyi tervező az OMSZI 
Nonprofit Kft. szakvéleményezésével. Zirc Városi 
Önkormányzat is támogatta a kezdeményezést, 
tulajdonosi hozzájárulását adta és vállalta is a szükséges 
hatósági engedélyek megszerzésében való 
közreműködést főépítészének ügyintézése mellett. 
Az adakozó szellem ezúttal is megmutatkozott a helyi 
társadalom részéről, az alapítvány vezetőségétől 

megtudhattuk, hogy adománygyűjtő felhívásukra több támogatást is kaptak, 
melyért ezúton is köszönetüket fejezik ki. Az emlékkereszt mellett három új pad 
is elhelyezésre került a Szent István téren.  

A köztéri alkotás ünnepélyes felavatására augusztus 20-án, az államalapítás zirci ünnepségén kerül sor, melynek harmadszor ad helyet az 
István királyról elkeresztelt, s az idei évtől „megkeresztelt” terecske. KG 

Amberg János (1872-1929) 

 
Amberg Ferenc zirci bíró, 
fakereskedő, felesége, Gfellner 
Anna és gyermekeik 1908-ban 

 

Amberg Irma és Ilus a Deák Ferenc utcában, 1930-as évek 

 

Csapatmunkában készült: a Zirci Országzászló Alapítvány tagjai a frissen 
betonozott lábazat mellett. Balról: a darus autó beemeli a keresztet  
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Európa-bajnokságon vehet részt a zirci sportlövő 
 
Vintze Regina, a Komárom VSE 
versenyzője is tagja a sportlövészet 25 és 
50 méteres Európa-bajnokságára utazó 
magyar válogatott keretnek. A 
közelmúltban lezajlott országos 
bajnokságon is kiemelkedően teljesített a 
zirci sportlövő.   
 

Csodálattal nézik a napközis táborban 
résztvevő gyerekek a kupát és az érmeket, 
amelyeket Vintze Regina magával hozott a 
riportra. Bizony, ilyen szép dísztárgyakat lehet 
nyerni a sporttal, persze ezeket nem adják 
ingyen, a tehetség mellett nagyon sok munkára, a 
megfelelő szakmai felkészítésre és a szülők 
támogatására is szükség van: ezek együttesen 
eredményezték, hogy nagy örömünkre a 
szeptember elején sorra kerülő lengyelországi 
sportlövő Eb-re utazó magyar válogatott keretben 
egy zirci leányzó nevével is találkozhatunk.  

Regina hét évvel ezelőtt kezdett el sportolni a zirci 
lövészklubban, amelyben a tagságát a mai napig megtartotta. 
Szívéhez nőtt a sportág, és lehetősége nyílott arra, hogy 
magasabb szinten folytassa a pályafutását: a 2020-as év elején 
igazolt át a hazai sportlövészetben fellegvárnak számító 
Komárom város egyesületébe, ahol megállja a helyét: országos 
bajnoki címek és dobogós helyezések fémjelzik eddigi 
teljesítményét, egyéniben és csapatban is többször állhatott fel a 
dobogó valamelyik fokára, idővel pedig a magyar válogatott 
keretnek is tagja lett.  

Nem szerette volna elbízni magát, de azt mondja, nagyon 
reménykedett, hogy egyike lesz a harminc versenyzőnek, akik a 
Magyar Sportlövők Szövetsége elnökségének döntése alapján 

részt vehetnek a wroclawi 25 és 50 
méteres Európa-bajnokságon, amely 
egyben olimpiai kvalifikációs verseny is. 
Volt is alapja Regina optimizmusának, 
elég csak a legutóbbi, júliusi országos 
bajnokságra gondolni, ahonnan három 
éremmel és egy kupával térhetett haza, és 

az Eb-keret alapját jelentő nyári 
válogatóversenyek is jól sikerültek a 
számára. Hangsúlyozza, hogy szeretne 
élni a lehetőséggel, és mindent megtesz a 
minél jobb szereplés érdekében.   
Pedig nem könnyű összeegyeztetni a 
sportot a tanulással, annál is inkább, mert 
a tanulmányai helyszíne szülővárosa, Zirc, 

a III. Béla Gimnázium, Művészeti Szakgimnázium és Alapfokú 
Művészeti Iskola tanulója, a puskával való gyakorlásért viszont a 
Duna partjára kell elutazni heti három alkalommal. Ebben 
édesapja van a segítségére, és mivel a nap jelentős részét elviszi 
az edzés, gyakran előfordul, hogy a diáklány az autóban veszi elő 
a tankönyveket.  

A ráfordított idő és a befektetett energia akkor térül meg 
igazán, amikor valaki egy ilyen rangos eseményre készülhet.  

A junior Eb-re szeptember 7-én kerül sor, Vintze Regina az 
50 méteres 60 fekvő és 3x20 összetett olimpiai versenyszámban 
állhat céltábla elé: gondoljunk rá, szorítsunk neki akkor, és 
kívánjuk, hogy a sok munka mellett azért pihenjen is a vakáció 
hátralévő részében. KG    

 
 

Világbajnokságra és paralimpiára is készültek a zirci judotáborban  
 
Immár kilencedik alkalommal 
került megszervezésre Zircen a 
judotábor a Vincze Judo Club 
rendezésében. Közel kétszáz 
judoka készült fel a 
versenyszezonra városunkban 
Hajtós Bertalan mesteredző 
szakmai irányításával. Az 
edzéseknek a Pápai Szakképzési 
Centrum Reguly Antal Szakképző 
Iskola és Kollégium 
tornacsarnoka adott helyet. 
 

Vincze Ferenc, a házigazda Vincze 
Judo Club Zirc elnöke örömét fejezi ki, 
hogy sikerült újra megszervezni a 
tábort. Számukra a legtöbb fejtörést 
évről évre a táborozók elszállásolása 
jelenti, de végül sikerült az idei évben is 
megtalálni a közel kétszáz judoka 
helyét: nagy részük a szakképző iskola 
kollégiumában pihente ki a 
fáradalmakat, voltak, akik a Bagolyvár 
jurtáiban hajtotta álomra fejüket, egy 
csoport pedig Bakonybélből ingázott az 
edzésekre.   

Hajtós Bertalan mesteredző, 
táborvezető elmondta, minden nap 
futással kezdtek, majd földharc és 
állásküzdelmek váltakoztak a tatamin a 
napi kétszer kétórás tréning során, 
mindössze egy délután volt pihenő. 
Hozzátette, a tábor alapvetően az őszi 
versenyszezonra készítette fel a 
judokákat, de az egyik tanítványa 

például az augusztus végi ifjúsági 
világbajnokságra edzett Zircen.  

Nemzetközi rangra emelkedett a 
judotábor, hiszen Szerbiából és 
Szlovákiából is ellátogattak Zircre. 
Vadász Károlyék Magyarkanizsáról, a 
vajdaság északi részéről érkeztek. Nyolc 
évre nyúlik vissza kapcsolatuk a Vincze 
Judo Clubbal, már az első táborban is 
részt vettek. Jól érezték magukat 
városunkban, a környezet, a feltételek és 
a mesteredző személye együttesen 
ösztönözték őket arra, hogy visszatérő 
vendégei legyenek a tábornak.    

Róbert Rácék 360 kilométert 
utaztak a szlovákiai Losoncból. A 
mezőtúri Ászok Judo Club 

edzőtáborában már több alkalommal 
részt vettek, és ott ajánlották 
figyelmükbe a zirci tábort. Úgy 
döntöttek, hogy kipróbálják, és jól 
láthatóan nem bánták meg, egy új 
generációval érkeztek északi 
szomszédunkból a Bakony 
fővárosába. Mint mondja, a 
nemzetközi táborok hatékonyabban 
szolgálják a nyári edzésmunkájukat – 
most éppen egy csehországi viadalra 
készülnek –, és remélik, hogy 
viszontlátják a Vincze Judo Clubot a 
szlovákiai edzőtáborban. 

Vak és látássérült sportolókkal is 
találkozhattunk az edzésen, ők a 
paralimpiára való felkészülés 
jegyében jöttek el hozzánk a győri 

Széchenyi István Egyetem 
sportklubjából. Felkészítőjük, Gyimes 
Nikolett elmondta, a parajudósok – 
hallás- és látássérültekről beszélhetünk 
a speciális sportágban – számára 
komplett versenyrendszert dolgoztak ki, 
ennek jegyében küzdenek a tatamin. 
Egyik tanítványa, Fóris Norbert már 
kisgyermekkorában megismerkedett a 
judóval, meséli, hogy kötelező 
foglalkozás volt ez számukra a 
testnevelés óra keretében. Aztán később 
már szabadon választotta a nagy 
hagyományokkal rendelkező küzdő-
sportot, önbizalmat, stabilitást, nem 
utolsósorban egy jó közösséget ad 
számára a judo. (kg)    

Vintze Regina az országos bajnokságon, a 3x20 méteres 
számban elért egyéni bronzéremmel és kupával, a 
csapataranyérmekkel és a Magyar Sportlövők 
Szövetségének jubileumi emlékkönyvével 
 

Az idei évben is nagy létszámmal dolgoztak a zirci judotáborban 
 


